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ATA Nº. 2.134/2021 – DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 17.05.2021. Aos 

dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezoito horas e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; 

Patrícia Sandri, integrante da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da 

Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do 

PP, Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, 

Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum 

regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.133/21 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 086/21 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 010/21, do dia 10 de maio; Ofício nº 087/21 

expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 010/21, do dia 10 de maio, 

para divulgação; Ofício nº 088/21 expedido para o Executivo, solicitando que seja priorizada a 

vacinação dos professores (as) das redes municipais, estaduais e privada, seguindo a recomendação 

da FAMURS; Ofício nº 089/21 expedido para o Executivo, referente cronograma de desembolso 

financeiro; Ofício nº 090/21 expedido para a Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência Social e 

Habitação, em atendimento ao ofício da mesma, informando que esta Casa participará da “Semana 

da Solidariedade” e “Campanha do Agasalho” com as seguintes ações: Arrecadação de materiais 

escolares, que serão posteriormente doados para alunos da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Floresta; e arrecadação de materiais de limpeza e higiene, que serão posteriormente 

doados para famílias de baixa renda. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 144/21 recebido do 

Prefeito Municipal Abel Grave, em resposta ao ofício nº 088/21 desta Casa Legislativa, informando 

que o Poder Executivo está adstrito ao cumprimento do Plano Nacional de Operacionalização da 

Vacinação contra o COVID-19, tendo por base a decisão do STF em julgamento à Medida Cautelar 

proposta pelo Município de Esteio que buscava autorização para alterar a ordem dos grupos 

prioritários, para realizar a vacinação dos professores. Portanto entendem que neste momento não 

há viabilidade jurídica para alterar as determinações do Plano Nacional; Ofício nº 012/21 da Escola 

Estadual de Educação Básica General Osório, solicitando a vacinação dos profissionais da educação 

do nosso Município; Ofício nº 005/21 do Colégio Sinodal de Ibirubá, sugerindo que seja incluído no 

nosso Município o recebimento da vacina aos profissionais da educação, conforme recomendado 

pela FAMURS; Correspondência s.nº recebida da Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência 

Social e Habitação, convidando para participar da “Semana da Solidariedade” e “Campanha do 

Agasalho” que ocorrerá de 17 de maio até 31 de agosto do corrente ano, escolhendo uma das ações 

que serão realizadas, sendo elas: arrecadação de agasalhos, calçados, cobertores, lençóis, toalhas de 

banho e outros, alimentos não perecíveis, móveis, e de materiais escolares; Correspondência 

eletrônica recebida do Gabinete da Presidência da OAB/RS, acusando o recebimento da Moção nº 

005/21 desta Casa Legislativa; Ofício nº 007/21 recebido da UVERGS convidando para o 

Seminário Técnico de Políticas Públicas que será realizado nos dias 18, 19, 20 e 21 de maio em 

Porto Alegre. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 135/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do Republicanos, e a vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 
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integrante da bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

estude a possibilidade de instalar um mastro de grandes dimensões com a Bandeira Nacional no 

trevo principal de acesso do município, com um sistema de iluminação dirigida à bandeira.  

Justificativa: Diversas cidades vizinhas de nosso município já possuem o que embeleza o trevo de 

acesso à cidade, além de evocar o sentimento de patriotismo em nossos munícipes. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 136/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

por meio do Departamento Municipal de Trânsito, providencie o asfaltamento da Rua Firmino de 

Paula, no trecho compreendido entre a Rua Júlio Rosa e a Rua Frederico Walter Gauer, onde 

também se localiza o Instituto Estadual de Educação Edmundo Roewer, procedendo a pintura dos 

cordões, respeitando as demarcações para parada de veículo escolar, em azul, e proibido estacionar 

em amarelo, assim como a pintura da faixa de pedestres, as quais estão desgastadas, conforme fotos 

em anexo. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 137/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do Republicanos, e a vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

integrante da bancada do Progressistas, GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do 

Progressistas: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de 

disponibilizar um monitor de alunos para a segurança em Creches e Escolas Municipais. 

Justificativa: Esta indicação se justifica tendo em vista a necessidade de garantir uma maior 

segurança nas escolas e creches, a exemplo do que já existe nas Escolas Municipais Floresta e Santa 

Teresinha, evitando o ingresso de pessoas não autorizadas nas dependências das instituições de 

ensino, trazendo assim maior segurança as crianças e aos profissionais de educação. A presença dos 

monitores de alunos contribuirá para reduzir a ocorrência de atos de violência no ambiente interno 

da escola, além de inibir ações provenientes de terceiros, sem qualquer relação com a instituição, 

citando-se como exemplo o ocorrido em Saudades/SC. Implementando ações de segurança eficazes 

as escolas conseguem atender às expectativas da direção e dos pais protegendo a vida e defesa das 

crianças, dos jovens e da comunidade escolar como um todo. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

138/2021: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY e a vereadora JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, integrantes da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Obras e Viação/ Divisão de Trânsito, avalie a possibilidade de retomar o sentido de mão dupla na 

Rua do Comércio, mais especificamente entre a Rua Dumoncel Filho e a Rua Sete de Setembro. 

Justificativa: Esta indicação atende a solicitação de moradores que alegam que a circulação de 

veículos está prejudicada na região, uma vez que a Rua do Comércio serve de acesso ao centro da 

cidade e também aos bairros Planalto e São Jacob. Além disso, a via apresenta largura suficiente 

para suportar o tráfego em duas mãos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 139/2021: A vereadora 

JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie uma operação tapa-

buracos na Av. Brasil, especialmente nas proximidades da Coprel e da empresa Liduks. 

Justificativa: Esta indicação atende solicitação dos moradores e usuários da referida via, tendo em 

vista a alta trafegabilidade e o grande número de empresas localizadas em toda sua extensão, 

necessitando portanto, que melhorias sejam feitas com a maior brevidade possível. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 140/2021: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante 

da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie o fechamento de um buraco localizado na Rua Henrique Roetger, esquina com a Rua 

General Osório, sentido Bairro São Jacob, tendo como referencia o Mercado Super Útil.  

Justificativa: Esta indicação atende solicitação dos moradores e usuários da referida via, tendo em 

vista que o referido buraco está cada vez maior, e os veículos já não conseguem mais desviar do 

mesmo, causando riscos de acidentes no trânsito, pois ambas as vias possuem tráfego intenso. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 141/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 
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integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, providencie o asfaltamento da 

Rua Ceará, no trecho compreendido entre a Rua General Osório e a Rua Cristiano Gabe, no bairro 

Progresso. Que também seja colocado um quebra-molas entre as residências do Sr. Miguel Zanchi e 

do Sr. Silvio Luiz Thomé Fontana. E que também se coloque uma boca de lobo na esquina das ruas 

Ceará e Firmino de Paula, pois quando chove a água fica empossada no referido local, causando 

posteriores transtornos como barro e poeira. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos 

moradores, que inclusive fizeram um abaixo-assinado (anexo) solicitando o asfalto, e pelo fato do 

grande fluxo de veículos existente na referida rua, conforme fotos em anexo, evidenciando a 

necessidade das referidas melhorias. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE 

MOÇÃO Nº 006/2021, de autoria dos (as) vereadores (as) Jaqueline, Gesmari, Zalo e Dileta: 

Moção de Apelo para que seja feita a atualização da tabela progressiva do Imposto de Renda das 

Pessoas Físicas: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA 

DE MOÇÃO Nº 007/2021, de autoria da vereadora Dileta: Moção de Apoio a flexibilização das 

exigências para a inclusão dos portadores de doença hipertensiva no grupo prioritário de vacinação: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

016/2021, de autoria da vereadora Dileta: Institui o “Dia Municipal em Memória às Vítimas da 

COVID-19”. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Gustavo, 

Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 015/2021: Autoriza a contratação temporária de Agente Educacional. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Gustavo, Presidente da 

CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Gesmari falou que seria a relatora. A vereadora 

Dileta, Presidente da CESSA, designou a vereadora Jussara para ser a relatora. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2021: Autoriza a contratação temporária de Motorista. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O vereador Gustavo, Presidente da 

CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora Gesmari Presidente da CFO, designou o vereador 

Vagner para ser o relator. A vereadora Maria Ilani, Presidente da COSP, falou que seria a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2021: Institui o “Programa Solidare – 

Farmácia Solidária” no Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, designou a vereadora 

Patrícia para ser a relatora. A vereadora Gesmari Presidente da CFO, designou a vereadora Dileta 

para ser a relatora. A vereadora Dileta, Presidente da CESSA, designou a vereadora Lorena para ser 

a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2021: Autoriza o Município 

de Ibirubá a disponibilizar à empresa INDUTAR TECNO METAL LTDA, horas máquina e 

material com fins à realização de obra de ampliação de seu parque fabril, com fulcro na Lei 

Municipal nº 1.505, de 11/11/1997. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Indústria, Comércio e Meio Ambiente. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, designou a 

vereadora Patrícia para ser a relatora. A vereadora Gesmari Presidente da CFO, designou o vereador 

Vagner para ser o relator. O vereador Vagner, Presidente da CAPICMA, designou o vereador 

Gabriel para ser o relator. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR DO LEGISLATIVO Nº 001/2021, de autoria dos vereadores 

Gustavo e Gabriel: Altera o caput e acresce os parágrafos 1º e 2º ao art. 11 da Lei Complementar 

nº 121/2015, que “estabelece o Plano de Desenvolvimento Físico Urbano – PDFU e. dispõe sobre o 

uso e a ocupação do solo urbano do Município de Ibirubá-RS. Leitura dos Pareceres da Comissão 
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de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar do Legislativo nº 001/21: Aprovado por unanimidade. 

A Presidente parabenizou os enfermeiros (as) e assistentes sociais pela passagem dos seus dias 

comemorativos, registrando o reconhecimento desta Casa Legislativa pelo trabalho importante que 

realizam. Dando continuidade, a Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, do 

REPUBLICANOS: Cumprimentou a Presidente, demais colegas vereadores, funcionários da Casa e 

a comunidade. Iniciou relatando sobre a aprovação do Projeto de Lei de sua autoria e do vereador 

Gabriel, referente às construções nas margens das rodovias de Ibirubá, ou seja, na quinhentos e seis 

(506); na dois, dois, três (223); na três, sete, sete (377) e na oitocentos e vinte e quatro (824), sendo 

que agora a área não edificante sendo sancionada a Lei permite a construção, respeitando a área de 

domínio e mais o edificante que era de quinze metros passou a ser então de cinco metros. 

Agradeceu a relatora, Patrícia Sandri, ao assessor jurídico Rodrigo e aos colegas vereadores pela 

aprovação desse importante projeto. Sensibilizou-se com a morte do prefeito de SP Bruno Covas, de 

forma precoce, vítima de câncer, assim como a morte de um munícipe, o Tigrinho, também por 

câncer, mas uma maior comoção com o falecimento do radialista Régis Güths, devido ao 

coronavírus, deixando seu questionamento em relação à conscientização da população, na qual se 

devem respeitar as normas impostas pela pandemia, usando a máscara continuamente, uso de álcool 

em gel, para diminuir assim o grande número de pessoas que sofrem pelo vírus. A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a 

Presidente, os colegas vereadores, e a comunidade. Iniciou falando sobre os diversos desafios 

enfrentados, sendo de suma importância a representação do cidadão por aqueles que o elegeram, 

mas para tanto se deve entender que possuímos leis e decretos. E devido à importância de 

momentos vivenciados, que apresentou o projeto de lei para homenagear as vítimas do Covid-19, 

assim podemos refletir e entender a importância de leis e decretos que marcam um fato histórico. 

Diante do que se tem vivenciado, decidiu fazer na forma de um projeto para que seja um acalento as 

famílias que perderam seus “antes” queridos. Em seguida, colocou sobre a tristeza que sente em 

receber notícias de falecimento, e deixou seu abraço fraterno aos familiares do Régis Güths e do seu 

Setembrino. E por fim parabenizou os profissionais de enfermagem, pelo desempenho essencial na 

luta ao combate do Covid. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: 

Cumprimentou a Presidente e os colegas vereadores, que estão trabalhando diariamente, com certo 

receio devido ao coronavírus, mas na busca por melhores medidas com vistas à saúde da população, 

mas com responsabilidade. Após quatorze meses desta maior crise sanitária que assola o mundo, 

onde o Brasil está no topo, onde há muita dificuldade de se conseguir a vacina. Relatou que nosso 

Município já possui mais de sete mil e oitocentas pessoas vacinadas, ultrapassando mais de trinta 

por cento dos munícipes. Coloca sua luta pela vacina para todos, mas em especial aos profissionais 

da educação, que teve a notícia que o STF não possibilita a vacinação prioritária, colocando assim 

sua indignação, onde população carcerária e moradores de rua receberão a vacina antes de 

profissionais de educação. Somou-se ao vereador Gustavo, na conscientização sobre o uso de 

máscara, higienização das mãos, uso de álcool em gel e o distanciamento social. Em seguida, 

destacou o dia treze de maio, cento e trinta e três anos da abolição da escravatura, onde os negros 

são cinquenta e quatro porcento da população brasileira, mas setenta e cinco porcento são mais 

pobres no nosso país, setenta e nove porcento são vítimas de ações de polícias, e a maioria das 

violências domésticas são contra mulheres negras. Para finalizar deixou seu protesto contra o 

Presidente da República. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: 

Cumprimentou a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os funcionários da Casa, ao pessoal 

presente no Plenário e a comunidade. Iniciou relatando sobre suas indicações, que está sempre a 
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serviço da comunidade, e dentre uma das solicitações dos munícipes está o asfaltamento da Rua 

Ceará, então levou até o Prefeito esta demanda, onde o mesmo colocou que a licitação já saiu, assim 

como a colocação de quebra-molas e boca de lobo. Além da indicação de asfaltamento e pinturas 

dos cordões em frente à Escola Edmundo Roewer, na Rua Firmino de Paula e também da pintura 

dos cordões na Mauá, devido ao pouco espaço para estacionamentos. Por fim, relatou sobre a 

conversa que ela e a vereadora Lorena tiveram com o Deputado Estadual Clair Kuhn, que se 

colocou a disposição, tendo então como objetivo um auxílio na compra de uma Van, no valor de 

cem mil reais, uma solicitação repassada à vereadora pela Secretaria da Saúde, pela necessidade da 

troca do ônibus que leva o pessoal para realizar as quimioterapias. Em seguida a Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às dezenove horas e cinquenta minutos (19hs50min). Os trabalhos foram 

presididos pela Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador 

Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente 

ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 

 


